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В умовах сьогодення студенти мають змогу вільно обирати деякі 

навчальні дисципліни для забезпечення загальних та спеціальних (фа-
хових) компетенцій за спеціальністю. 

На кафедрі фармакології та фармакогнозії (циклі фармакології) 
Одеського національного медичного університету вперше було впро-
ваджено викладання вибіркової дисципліни «Фармакологія лікарських 
засобів при стоматологічних захворюваннях». Обсяг вибіркової дис-
ципліни складає 90 годин, 3 кредити ЄКТС передбачених для даного 
рівня вищої освіти (згідно освітньо-професійної програми «Стомато-
логія»). Згідно навчального плану вивчення даної дисципліни здійсню-
ється на 2 курсі (ІІІ семестр) та її обсяг становить 30 годин семінарсь-
ких занять та 60 годин самостійної роботи. 

http://onu.edu.ua/uk/research-council
http://onu.edu.ua/uk/research-council
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Основною метою вибіркової дисциплін є оволодіння комплексом 
знань, вмінь, навичок раціонального й безпечного для здоров’я лю-
дини застосування лікарських засобів в стоматології, що має покра-
щити ефективність лікування та зменшити частоту або попереджати 
виникнення небажаних ефектів під час фармакотерапії захворювань, в 
тому числі стоматологічних. Основні завдання дисципліни: надання 
студентам теоретичних знань щодо характеристики різних фармаколо-
гічних груп, які застосовуються в стоматології, їх фармакокінетики, 
фармакодинаміки, проявів можливих побічних реакцій, симптомів пе-
редозування, заходів, що запобігають виникненню та сприяють усу-
ненню небажаних реакцій, головних показань до призначення і взає-
модії з іншими лікарськими засобами, формування умінь застосування 
одержаних знань для вивчення спеціальних дисциплін та у професій-
ній діяльності. 

На семінарських заняттях студенти вчились грамотно характери-
зувати та ідентифікувати лікарські засоби різних фармакологічних 
груп, ознайомлювались з загальними питаннями фармакокінетики, фа-
рмакодинаміки та фармакотоксикодинаміки. Для ефективного засво-
єння матеріалу для кожного семінарського заняття було розроблено 
мультимедійні презентації, ситуаційні задачі, тестові завдання. Струк-
тура заняття включала обговорення теоретичного матеріалу, перегляд 
мультимедійної презентації, виконання практичної роботи, обгово-
рення теоретичного матеріалу та вирішення ситуаційних та тестових 
завдань. Також здобувачам було запропоновано виконання індивідуа-
льних самостійних завдань та проводився контроль їх виконання ви-
кладачем. 

План семінарських занять включав два підрозділи. Перший підроз-
діл (3 семінарських заняття) — питання загальної фармакології та лі-
карської рецептури (основні правили виписування лікарських засобів 
у вигляді рецепту, загальні питання фармакокінетики та фармакодина-
міки). Другий підрозділ (основна частина курсу) — часна фармаколо-
гія (вивчення окремих фармакологічних груп лікарських засобів, які 
впливають на різні системи органів). Останнє семінарське заняття було 
присвячено фармакотерапії екстремальних станів та гострих отруєнь, 
підведення підсумків курсу вибіркової дисципліни. 

Висновки та подальші перспективи викладання вибіркової дисци-
пліни. Без сумніву, вибіркова дисципліна «Фармакологія лікарських 
засобів при стоматологічних захворюваннях» можна розглядати як 
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ввідний курс для більш ефективного та поглибленого вивчення у по-
дальшому обов’язкової дисципліни «Фармакологія». 

 
 

Парасочкіна Вікторія Володимирівна, 
кандидат медичних наук, 

асистент кафедри хірургічної стоматології 
 

ФОРМУВАННЯ 
У СТУДЕНТА НАУКОВОГО МИСЛЕННЯ 

ЗА УМОВ ОНЛАЙН-НАВЧАННЯ 
Одеський національний медичний університет 

 
Відомо, що до структури світогляду людини належать погляди, 

знання та переконання. Знання — це відображення у свідомості пред-
метів, явищ, їх зв’язків, властивостей, співвідношень. Знання як ре-
зультат пізнання дійсності, засвоєння істин, добутих іншими людьми. 
Ці знання поділяють на емпірічні, загальні, теоретичні, наукові. Світо-
гляд студентів повинні складати саме наукові знання законів природи, 
розвитку суспільства та людини. В то же час рівень світогляду зале-
жить від глибини. Ступеня засвоєння різних знань, вміння використо-
вувати їх у повсякденному житті. Лише науковий світогляд допомагає 
людині розбиратися у складних ситуаціях, знаходити правильний 
шлях у житті. Безумовно, що у світогляді молодої людини мають до-
мінувати наукові знання, що особливо стосуються загальнолюдських 
цінностей, соціально-економічного розвитку країни та подальшої де-
мократизації суспільства. 

Таким чином, важливо зацікавити студента займатися науковими 
дослідженнями, вкладати свій час у наукові розробки, цікавитися най-
новішими розробками, стосовно своєї майбутньої професії. 

Постає важливе питання — як цього досягти в умовах онлайн- 
навчання? 

В наш складний час молоде покоління прагне до освоєння практи-
чних навичок з метою успішного працевлаштування у медичних уста-
новах країни. Тому починати варто з розгляду цікавого практичного 
питання. Він може стосуватися новітньої методики дослідження хво-
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